

Ленинское знамя

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* ВТОРНИК, 6 марта 1984 года *

№ 30 (4659)

ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК



Прошли выборы в Верховный Совет СССР. День 4 марта стал действительно всенародным праздником. Люди шли голосовать под впечатлением речи Константина Устиновича Черненко на предвыборном собрании в Москве, которая была вопринята как боевая программа партии и советского правительства по укреплению мира и повышению материального благосостояния нашего народа.

МАЛАЯ САЛАИРКА.

К шести часам на избирательный участок пришли 60 человек. Здесь механизаторы, полеводы, животноводы. В полном составе пришла бригада Евдокии Венедиктовны Ивановой. В этот день она не только голосует, но и рапортует о своем вкладе в реализацию Продовольственной программы страны. План 1983 года бригада Ивановой перевыполнена. В начале текущего года бригада дала слово — к дню выборов в Верховный Совет СССР надоить от каждой коровы по 330 килограммов молока. Значительно потрудились доярки за эти два месяца, добившись надоя на 129 килограммов больше своих обещаний. Они уверенно заявили, что к 10 марта план первого квартала будет выполнен.

Ровно в шесть часов председатель участковой избирательной комиссии П. Н. Германов объявил о начале голосования. Первой голосовала Е. В. Иванова.

— Голосую за мир, — сказала она, опуская в урну бюллетень. — Политику партии и правительства полностью одобряю.

ИВАНОВКА.

Флагом и транспарантами украшен сельский Дом культуры. Около 30 человек собрались к началу голосования. Первой получила бюллетень Евдокия Антоновна Дубинец, кавалер ордена Красной Звезды, ветеран Великой Отечественной войны, член партии с 1943 года.

— Я участвовала в Великой Отечественной войне и знаю, что такое война. Война — это гибель многих людей и всего созданного человеком.

Это — кровь и страдания народа. Как хорошо жить под мирным небом! — сказала она.

— Я, как и многие наши молодые колхозники, голосую впервые, — как продолжила выступление Е. А. Дубинец бухгалтер колхоза «Россия» Наташа Ложникова. — Мы, молодежь, отдаем свою голоса не только за мир, но и счастье на земле.

КОНЕВО. Среди первых приступивших к голосованию была и передовая доярка колхоза «Россия» Мария Лукьяновна Паневина. Она — чемпион района среди операторов машинного доения. Значительно перевыполнила план прошлого года. Знатная доярка не перестает удивлять тружеников сельского хозяйства своей добросовестностью и старанием делать свою работу еще лучше. Сейчас от каждой коровы она наадаивает по 13 килограммов молока. Этого, пожалуй, еще не было в истории колхоза «Россия» за все прошедшие годы. Мария Лукьяновна брала обязательство к дню выборов выполнить план трех месяцев. К ее чести она его перевыполнила, внеся в

общий баланс продовольствия страны дополнительно по 143 килограмма молока от каждой коровы своей группы. Все это дало возможность Марии Лукьяновне к дню выборов выполнить личный план XI пятилетки.

ГОРСКИНО. Первыми пришли на избирательный участок водители автопарка совхоза. Они вправе в этот день гордиться своими успехами. Инициаторы районного социалистического соревнования обязались выполнить план первого квартала текущего года на десять дней раньше. В прошлом году они в полтора раза больше, чем положено, перевезли грузов, скономили 500 килограммов горюче-смазочных материалов. Кто же они? Это Виктор Николаевич Баренов — коммунист, секретарь хлебовой партийной организации. Годовой план грузоперевозок выполнен на 171 процент. Комсомольцы Виктор Иванилов и Михаил Скоромных выполнили полтора годовых нормы.

ЕВТИНО.

Этот колхоз выступил инициатором социалистического соревнования в районе за организацию образцового содержания скота зимой 1983 — 84 годов, за получение в течение зимних месяцев от каждой коровы не менее двух тысяч килограммов молока. Как слово крепится делом, видно по итогам работы передовой бригады колхоза, которую возглавляет Федосья Куприяновна Синягина. План надоя молока за прошлый год она выполнила на 115 процентов. Успешно идет выполнение квартального плана текущего года.

Бригада доярок в полном составе пришла на избирательный участок.

— Мы голосуем за то, чтобы просло богатство нашего колхоза и государства, за то, чтобы наши люди хорошо питались, чтобы было больше хороших товаров.

И так во всех наших селах. Люди гордятся своими успехами и достижениями, рапортуют о них Родине.

К восеми часам в районе проголосовало 19 процентов избирателей. Дружно исполнили свой долг к этому времени в Кулебакине, Мостовой, Печеркине, Заринском, Ур-Бедарях около половины избирателей.

Г. АРТЕМОВ.



На снимках (сверху вниз): организованно про-

вела день выборов участковая избирательная ко-

ГОЛОСУЮТ ЗА ПАРТИЮ И МИР

Репортаж
с избирательного участка

Раннее утро. Ярко горят огни над Домом культуры села Новобачаты. Он сегодня наряден. Здесь располагается избирательный участок. Звучит музыка. До начала голосования остается тридцать минут, но уже появились первые избиратели. Вот в полном составе вошла в зал бригада доярок Г. Л. Федяевой.

Перед началом голосования состоялся митинг. Его открыл секретарь парткома колхоза имени Ильи А. Н. Амлотов.

Слово предоставляется ветерану труда, участнику Великой Отечественной войны П. Н. Кашко. Он сказал, что сейчас отдаст свой голос за достойных представителей блока коммунистов и беспартийных, верных сынов Родины механизатора колхоза имени Ильи А. Е. Буймова и шахтера Р. Н. Стакеева.

Доярка А. А. Коргачакова от имени всей бригады выразила благодарность за то, что их коллективу предоставили право первым проголосовать за народных кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. В заключение она рапортовала о досрочном выполнении бригадой задания двух месяцев этого года.

— Это наш трудовой подарок выборам, — сказала она.

Выступает первый секретарь райкома партии П. Н. Акатьев. Он тепло поздравил всех присутствующих со всенародным праздником днем выборов в Верховный Совет СССР. Рассказал, какие изменения произошли у нас в районе и в колхозе имени Ильи с момента прошлых выборов.

— Голосуя за своего земляка, знатного механизатора хозяйства А. Е. Буймова, которому выпала великая честь второй раз быть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР, и за почетного шахтера Р. Н. Стакеева, вы голосуете за мир и счастье всех людей на планете, — сказал П. Н. Акатьев. Он призвал всех своим трудом крепить могущество нашей Родины и пожелал избирателям счастья и успеха в работе.

Ровно в шесть часов началось голосование. Первой получает избирательный бюллетень доярка А. В. Шелягина, наставившая в прошлом году по 3420 килограммов молока от каждой коровы своей группы. Опуская

буллетени, она заявила, что с радостью голосует за достойных и верных сынов Родины и партии.

— Отдавая свой голос им, мы голосуем за мир на земле. Будем работать сегодня еще лучше, чем вчера. Постараюсь набрать 3500 килограммов молока от коров в четвертом году одиннадцатой пятилетки.

Ее поддержала голосовавшая второй доярка Е. Г. Кашко. Она тоже сказала, что будет трудиться еще лучше. Дружно проголосовала бригада доярок Федяевой и прямо с избирательного участка в полном составе отправилась на ферму.

Вот получает избирательные бюллетени группа молодых избирателей, голосующих в первый раз в жизни. Среди них шофер Павел Кулаков, механизаторы Вячеслав Васильев, Григорий Константинов, Владимир Буймов.

— Мне приятно голосовать за своего земляка А. Е. Буймова, чувствовать себя полноправным гражданином, — сказал Григорий Константинов. — Анатолий Егорович Буймов является для нас примером честного, добросовестного отношения к делу. Будем равняться в труде на него. Я голосую за нашу партию, за мир.

То же самое высказали Кулаков, Буймов, Васильев и другие молодые избиратели.

Вот голосуют татарка Коргачакова, мордвин Адаев, чуваш Лукьянин, белорус Кашко, русский Сорокин. Все они живут дружной семьей в родном колхозе и имеют одинаковые права, гарантированные Конституцией СССР, независимо от национальности. В этом — проявление торжества ленинской национальной политики. Все они охотно отдали свои голоса за достойных кандидатов блока коммунистов и беспартийных, зная, что их избранники верно будут служить на посту депутатов для блага народа.

Многие престарелые избиратели не смогли сами прийти на избирательный участок, в нем на дом выезжали члены избирательной комиссии. На дому голосовали Т. А. Маркин, С. С. Каратко, А. И. Перескокова и многие другие.

Бо время голосования торжественно несли вахту у избирательной урны пионеры Новобачатской средней школы. Они салютовали голосующим.

К обеду проголосовало более 95 процентов избирателей, а в поселке Ильинич — все сто процентов. Хорошо было организовано торговое и культурное обслуживание избирателей.

П. МАСЛОВ.
Колхоз имени Ильича.

ком; первой здесь проголосовала молодая избирательница Н. Д. Мохова; представители 13 национальностей пришли к избирательной урне в Бекове, а для тех, кто не мог прийти сам, члены избирательной комиссии доставляли передвижную урну на дом; бригада вишневских животноводов во главе с В. А. Войтович, перевыполнившая план 1983 года, в полном составе прибыла на избирательный участок к началу голосования.

Фото С. Пасеки и
Л. Устюгова.

ЭКОНОМИТЬ НЕ НА СЛОВАХ, А НА ДЕЛЕ

Одной из задач одиннадцатой пятилетки является более рациональное использование производственного потенциала страны, всенарядная экономия всех видов ресурсов и улучшение качества работы. Однако еще не в полной мере все это понимают, а поэтому нет-нет да и нарушают эти требования.

Вот что показала проведенная прокуратурой Беловского района проверка исполнения законов о сохранности и рациональном использовании нефтепродуктов на Бачатской нефтебазе управления Госкомнефтехропродуктов РСФСР. Установлено, что администрацией нефтебазы принимаются меры по предотвращению потерь нефтепродуктов при хранении, транспортировке и отпуске, а также по использованию их в соответствии с назначением и фондами.

На этой же нефтебазе в нарушение Положения о поставках продукции производственно-технического назначения, утвержденного постановлением Совета Министров СССР от 10 февраля 1981 года, имеет место невыполнение плана поставки нефтепродуктов как в целом по нефтебазе, так и отдельным потребителям, а также допускается неравномерная поставка продукции отдельным министерствам и ведомствам. Зачастую в прошлом 1983 году недоставлялся автобензин предприятиям Министерства пищевой промышленности, организациям Роспотребсоюза.

Неравномерно поставлялось в прошлом году и дизельное топливо.

На нефтебазе допускалась сверхфондовая поставка нефтепродуктов отдельным потребителям. Вот примеры тому. В марте 1983 года сверх фонда было отпущено шесть тонн бензина монтажному управлению № 7 треста «Электромонтаж». Взамен этого руководство управления обязано поставить нефтебазе кабельную продукцию и электроматериалы. В мае 1983 года взамен автокрана было отпущено сверх фонда 0,2 тонны автомасла Беловскому каменному карьеру производственного объединения «Южсибнеруд».

Как установлено проверкой, основными причинами невыполнения плана поставки нефтепродуктов является перепоставка нефтепродуктов сельскому хозяйству в период уборочной кампании, плохое техническое состояние технологического оборудования нефтебазы и имеющихся автозаправочных станций, к сожалению, еще и также нарушения установленного порядка хранения, отпуска и учета нефтепродуктов и ненадлежащее выполнение некоторыми лицами возложенных на них обязанностей.

Например, в неисправном состоянии на момент проведения проверки находились гидроклапаны у резервуаров №№ 4, 5, 35, из-за чего из них вытекало масло. Из 12 насосов один на колонне № 10 автозаправочной станции № 3 находился на момент проверки в неисправном состоянии. А на автозаправочной станции № 4 протекал трубопровод с дизельным маслом.

Отрицательное влияние на техническое состояние

оказывает и отсутствие необходимой технической документации. Так, на момент проверки оказалось, что на автозаправочной станции № 41 нет свидетельства на мерник, а на автозаправочной станции № 3 нет свидетельства на 50-литровый мерник. На нефтебазе отсутствовал на момент проведения проверки журнал эксплуатационных осмотров резервуаров, по которому трудно судить о том, проводился ли их осмотр вообще?

На всех без исключения автозаправочных станциях на момент проверки отсутствовали должностные инструкции на слесарей.

С 1982 года по сентябрь 1983 года в наклонном состоянии находились два резервуара на автозаправочной станции № 4 и столько же — в поселке Красный Бор. Да и откалиброваны-то они, как оказалось, неправильно.

По наряду № 1512 пассажирскому автотранспортному предприятию необходимо было отпустить 80 тыс. кг бензина марки АИ-93, фактически же отпущено почти 142 тонны. А ведь наряду с этим некоторым потребителям этот бензин отпущен в значительно меньшем количестве, чем это предусмотрено нарядом.

На нефтебазе на АЗС в нарушение установленного порядка инвентаризации проводятся, как правило, один раз вместо двух раз в месяц.

В результате халатного отношения к своим служебным обязанностям товарного оператора нефтебазы 20 июня 1982 года из резервуара № 7 вытекло 37 320 литров бензина А-72, в результате чего базе причинен ущерб на сумму 11 196 рублей. Подобные нарушения в значительной мере стали возможны из-за непадающего выполнения своих служебных обязанностей старшего инженера нефтебазы И. М. Глуховченко, техника по учету фондов Г. В. Глуховой и главного бухгалтера К. А. Паршиной. Согласитесь, есть над чем задуматься администрации, общественным организациям нефтебазы, чтобы сделать соответствующие выводы. Необходимо принять все меры для того, чтобы выполнился все-таки план поставки нефтепродуктов.



ГОРИЗОНТЫ НЕЧЕРНОЗЕМЬЯ

Коллективы передовых ферм Ленинградской области активно включились во Всесоюзное социалистическое соревнование за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства продуктов животноводства. С честью выполняют планы и обязательства животноводы Всеволожского района. Сейчас у всеволожских животноводов ответственная пора. Они организовали интенсивное кормление скота, чтобы не допустить спада его продуктивности за время зимовки.

На снимке: коллектив комплекса «Лаврики» совхоза «Ручьи» Всеволожского района, получив самое большое количество продукции в районе, добился и его высокого качества; здесь жирность молока достигает до четырех процентов. За показателями следят лаборанты комплекса Т. Д. Самородова (слева) и Л. В. Бойкова.

Фото И. Куртова.

СТИМУЛ ДЛЯ БРИГАДЫ

Выгоды коллективного подряда понял в белорусском колхозе «Расвет» каждый из шести членов бригады, взявший на обслуживание целую ферму крупного рогатого скота, на которой содержится около шести сот животных. Бычки, поступившие из групп дочеривания, в результате интенсивного откорма за 5–6 месяцев удаивают вес. При сдаче на мясокомбинат каждый из них «тянет» в среднем на 400 килограммов. Тяжеловесный скот, выращивание которого теперь обходится хулиганству дешевле, оплачивается государством по наивысшей шкале. А чем богаче прибыли, тем больше заработка животноводов.

Что же, в первую очередь, способствовало достижению высоких показателей в подрядной бригаде? На этот вопрос Глеб Павлович отвечает: все делаем сообща. Если раньше оператор беспокоился только о своей группе, то сейчас для него не менее важен успех товарищей. На других фермах корма делят по группам, нередко из-за этого возникают недоразумения. У нас такого нет. Может, поэтому при том же количестве кормов продукция получает больше. План прошлого года по реализации говядины хозяйство выполнило еще в октябре.

Не очень верили в успех некоторые члены правления, когда передавали в распоряжение бригаду ферму, — признается председатель колхоза А. Радкевич. — Теперь видим, что не ошиблись. И в других хозяйствах, глядя на нас, стали смелее использовать в животноводстве коллектический подряд.

П. ПОБОКО, корр. ТАСС.
г. Миоры, Витебская область

О выгоде подряда можно судить и по заработной плате. Во второй половине года операторы на откорме имели ежемесячно в среднем по 236 рублей — примерно на полсотни больше, чем прежде. Одних доплат — за достижение высоких при-

ТРИБУНА СПЕЦИАЛИСТА

ПРОГРАММА ПРОИЗВОДСТВА

В районе разработана четкая программа производства кормов до 1990 года. К этому периоду их будет производить 173 тысячи тонн кормоедиц. Если вопрос в количественном отношении решается положительно, то с переваримым протеином остается открытым. По предварительным подсчетам, при всех возможностях его в тонне кормоедиц содержится около 98 килограммов. До нормы недостает семи—двенадцати килограммов белка.

Частично корма будут получены с ороаемых земель. В передовых хозяйствах сейчас получают по 100 центнеров сена с гектара и по 50 центнеров кормоедиц.

Если в районе удается убрать с половины земель по 100 центнеров сена (в пересчете на другие корма), то 40 процентов годового запаса их будут давать мелиораторы. Поэтому требуется эффективно использовать ороаемые площади. Данный вопрос становится на повестку сегодняшнего дня. Пока еще не удается достичь намеченного. Урожайность культур на поливе резко колеблется по годам.

Основными причинами являются недополив, низкие поливные нормы, структура посевых площадей и т. д.

Анализируя работу мелиораторов, надо отметить, что проводится 2,5–3, в крайнем случае четыре полива с нормой в 300 кубических метров на гектар, а надо иметь по 400 кубометров.

Если весной много воды в водоемах, а в летний период ожидаются малое наполнение, выгодно весной дать два полива с нормой 600–1000 кубических метров воды на гектар.

Исследование показывает, что минеральные удобрения нерационально используются. Они не работают с должной отдачей на урожай.

Для того, чтобы получить на мелиорируемых землях по 80 центнеров с гектара за два укоса, необходимо дать шесть поливов с поливной нормой по 400 тонн воды на гектар. Если же при этом внести полную норму туков, то еще можно взять дополнительно по 20 центнеров сена. Но нельзя уповать только на минеральные удобрения. Если же недополивать и вносить туки, то прибавка составит 30–40 центнеров с гектара. Здесь эффективность проявляется только за счет удобрений. В целом же при недополиве урожайность на 30 процентов ниже, чем при нормальном орошении. Лучший эффект при усиленном поливе проявляется на молодых посевах многолетних трав, а при внесении минеральных удобрений — на старых.

Лучшей кукурузой из многолетних трав на поливе является люцерна. Она богата протеином, влаголюбива, хорошо отзывается на большие дозы воды. Она дает за два укоса без внесения туков по 60 центнеров сена. Но люцерну выгоднее использовать на закладку сенажа, так как при естественной сушке и хранении сено теряет лист, наиболее богатый питательными веществами. Такой

корн плохо поедается животными. Можно из люцерны готовить сено, но только путем искусственного вентилирования или изготовлять рулоны.

На уборке многолетних трав требуется проявлять оперативность. Площади должны быть освобождены для второго полива за 10–12 дней, иначе второй укос уйдет под снег из-за запаздывания роста растений. Но и торопиться с поливом не следует, так как после скашивания травы отрастают плохо на первом этапе и требуют мало влаги.

Благоприятно отзываются на полив кормоплоды (свекла, турнепс). Они могут дать при усиленном увлажнении почвы по 400–500 центнеров кормоплодов, не считая ботвы.

Силосные культуры (кукуруза и подсолнечник с уплотнением) также на поливе должны занимать значительное место. Уплотнить посевы силосных культур нельзя викой. Лучше использовать кормовое просо и судансскую траву. Они дают хорошую эффективность. В период закладки силоса его влажность за счет уплотняющих культур снижается, увеличивается выход сухой массы. Такой корм имеет до 0,2 кормоедиц на килограмм силоса вместо 0,15–0,16 при закладке кукурузы в чистом виде.

На посевах озимой ржи после уборки неплохо разместить донник, которого в районе очень мало. Площади под этой культурой следует расширять.

Не получают много продукции только из-за того, что нет оперативности, учета, координации работы звеньев мелиораторов. Надо расписать четкую программу поливов (весной через 12 дней, летом — 8–10 дней), что позволит полностью наполнить поля, а следовательно, получить хороший урожай.

Если в хозяйстве имеются большие массы поливных земель, то 50 процентов их отводится под многолетние травы, а остальная площадь пропорционально делится под кукурузу, однолетние травы, кормоплоды. В том случае, когда в колхозе или совхозе площади не превышают 100 гектаров под орошением, то их лучше отводить под зеленый конвойер.

Таким образом, выполняя решения партии и правительства по укреплению кормовой базы для общественного животноводства, необходимо прежде всего обратить серьезное внимание поливным землям, их эффективному использованию, внедрению передового опыта, новейшей технологии выращивания и уборки всех культур на орошение. Это один из важнейших факторов положительного решения Продовольственной программы страны.

А. ЛЯХ,
сотрудник Сибирского института кормов.



Репортаж



«Репортаж с целины» — так назывался фото-очерк, опубликованный в

с целины



Фото и текст Е. ИЛЬИНА

На целинных и земельных участках земельных степей в Саратовской области пашущий масштабный в новых соковозах, плодо-кофта которых достигает 250 000 гектаров. Союз «Озинский» — в числе крупнейших из них хозяйств.

В соже призывают группы новоселов (снимок № 1). Для них строятся четырехэтажные жилые дома (снимок № 2).

Кроме того, к осени будут готовы два общежития, клуб, школа спорта, магазин бытовой, промтоварной и другие здания. А пока что работают столовая, склады, мастерские, 25 привозных вагончиков и в нескольких пакетах. На снимке № 3 мы видим установку тракторного пакета снегоуборщика Петра Климова, привезшего для работы на целину из Саратова.

Среди новоселов много дембельских ветеранов. Имущество Светланы Чарковой (слева) и Ильи Косинова стояло в транспорте. Вот они в путь после обкатки трактора (снимок № 4).

журнале «Советский Союз» в 1955 году. Матерял рассказывал о подъеме

Фотохроника ТАСС.

◆ За рубежом

СЭВ: ВСТУПАЯ В 35-ЛЕТИЕ РОЖДЕННО СОДРУЖЕСТВОМ

Совет Экономической взаимопомощи, объединяющий сегодня десять социалистических государств Европы, Азии и Латинской Америки, вступил в нынешний год — год своего 35-летнего юбилея — как самая динамичная, устойчивая и прогрессивная экономическая сила в мире. Страны СЭВ энергично претворяют в жизнь комплексную программу социалистической экономической интеграции, в которой определен магистральный путь укрепления и совершенствования международного социалистического разделения труда.

Новую главу в истории взаимодействия стран — членов СЭВ открыли пять долгосрочных целевых программ сотрудничества в ключевых отраслях народного хозяйства. В основном завершено подписание соглашений по вопросам, предусмотренным этими программами. Они касаются развития взаимовыгодных связей в области энергии, топлив и сырья, агропромышленного комплекса, машиностроения, производства товаров народного потребления и всех видов транспорта. Одновременно ведется реализация крупномасштабных соглашений, нацеленных на ускорение технического прогресса, прежде всего в таких областях, как ресурсосберегающая техника, изделия радиоэлектроники, промышленные роботы и химическая промышленность.

Хорошим примером служит решение топливно-энергетических проб-

лем. Программа, рассчитанная на 80-е годы, нацелена на экономное и рациональное использование энергетических ресурсов, существенную перестройку структуры топливно-энергетического баланса, ускоренное развитие атомной энергетики. Предусмотрено построить до 1990 года в европейских странах СЭВ и на Кубе АЭС общей мощностью 37 миллионов киловатт. Их сооружение ведется в Болгарии, Венгрии, ГДР. На территории Советского Союза сообща возводятся две АЭС мощностью по четыре миллиона киловатт каждая. Часть их энергии будет передаваться в европейские страны социализма по линиям электропередачи напряжением 750 киловольт и более. Заложены первые АЭС в Польше и на Кубе.

Осуществляется также программа специализации и кооперирования производства оборудования для атомных электростанций. В соответствии с ней Советский Союз и Чехословакия стали центрами выпуска для АЭС атомных реакторов мощностью один миллион киловатт в одном блоке. Ученые и специалисты стран — членов СЭВ приступили к разработке прогноза решения топливно-энергетических проблем до 2000 года, предложений по внедрению новых технических решений, обеспечивающих значительное увеличение использования солнечной, ветровой и геотермальной энергии в народном хозяйстве.

(ТАСС).

НАРОДНОЕ ТВОРЧЕСТВО

АГИНСКИЙ БУРЯТСКИЙ АВТОНОМНЫЙ ОКРУГ. Въезжающего в поселок энергетиков, расположенный в районном центре села Дульдурга, приветливо встречают скульптуры, искусно вырезанные из дерева руками двух Анатолиев — Трухина и Кима. Оригинально отделаны они резными украшениями магазин и кафе, сейчас с увлечением оформляют детский сад, строят игровую площадку — сказочный городок.

НА СНИМКЕ: такие резные колодцы — почти у каждого дома дульдургинских энергетиков.

Фотохроника ТАСС.

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»
Офсетная печать
Тираж 8 555 экз.
ОП 20145

НАШ АДРЕС:
Индекс: 652600
г. Белово,
ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97

Награды вручает космонавты

Неразрывную связь героини мирного труда в космосе и на земле олицетворяет звездный вымпел имени Ю. А. Гагарина, ежегодно присуждаемый лучшим сельским коллективам — победителям Всесоюзного социалистического соревнования. Представителей более 300 бригад мелиораторов, плодо-водов, овощеводов, сельских строителей 28 февраля радушно встретил Звездный городок имени Л. И. Брежнева.

Среди награжденных бригада машиниста много ковшового экскаватора М. В. Суворова из Краснохолмской ПМК-11 объединения «Калининмелиорация». Этот коллектив за прошлый год на осушении земель в совхозе «Актив», работая по методу бригадного подряда, проложил около 140 километров закрытого дренажа, втрое перекрыв норму.

Звездные вымпелы вручили летчики-космонавты СССР дважды Герой Советского Союза Ю. В. Романенко, Герой Советского Союза В. Д. Зудов, Г. В. Сарафанов.

(ТАСС).



Вновь в Кемерово принял Московский цирк на льду. Здесь все артисты, даже четвероногие, работают на коньках.

Кемеровчане тепло принимают этот коллектив. Несмотря на то, что ра-

ботает он ежедневно, в зале свободных мест не бывает.

На снимке: выступают артисты Московского цирка на льду.

Фото Д. КОРОБЕЙНИКОВА.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

ВТОРНИК, 6 марта
8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Отзовитесь, горнисты!». 9.25 «Укрощение огня». Художественный фильм. 1 и 2-я серии, 12.05 и 14.15 Новости. 14.35 «Пятилетка — дело каждого». Документальные телефильмы. 15.25 Концерт народного ансамбля танца «Ритинитис». 15.45 «Знание — сила». Научно-популярный журнал. 16.30 Сюита из произведений Ф. Э. Баха. 16.40 «Рассказывают наши корреспонденты». 17.10 «В каждом рисунке — солнце». 17.25 «Дорогами дружбы и сотрудничества». СССР—Греция. Киноочерк. 18.00 «Наш сид». 18.30 «Новости дня» Информационный выпуск. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Мультфильмы. 19.35 Концерт государственного академического ансамбля народного танца. 21.00 «Время». 21.35 «Слушайте, если хотите...». Премьера фильма-концерта. 22.15 «Колокол памяти». Премьера документального фильма. 22.45—23.00 «Сегодня в мире».

СРЕДА, 7 марта
8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Светлый путь». Художественный фильм. 10.30 «Клуб путешественников». 11.30 Г. Гайдай. Квартет до мажор. 11.50 и 14.15 Новости. 14.35 «Голос советских женщин». Премьера документального фильма. 15.05 «Русская речь». 15.35 «До шестидесяти и старше». 16.20 «Веселые нотки». 16.35 «Драматургия и театр». К. Тренев. «Любовь Яровая». 17.30 Концерт академического оркестра русских народных инструментов ЦГ и ВР. 18.00 Спорт «за неделю». 18.30 «Новости дня». Информационный выпуск. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Мультфильм. 19.15 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак»—ЦСКА. 2 и 3-я персиды. 20.25 «Время». 20.55 Торжественное собрание, посвященное Международному женскому дню 8 Марта. 20.55 «Спортивная жизнь». 21.30 «Народные мастера». 17.20 «Содружество». 17.50 Музыкальная передача с участием артистов эстрады и цирка. 18.30 К 50-летию со дня рождения Ю. А. Гагарина. «Человек. Земля. Вселенная». 19.15 Молодежный вечер в Концертной студии Останкино. Речь с участниками XIV зимних Олимпийских игр.

ЧЕТВЕРГ, 8 марта
8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Поздравляем наших мам». Концерт. 9.25 Футбол. Ку-

бок УЕФА. 1/4 финала. «Андерлехт» (Бельгия) — «Спартак» (Москва). 10.55 «Сегодня — женский день». 11.40 Г. Берлиоз. «Римский карнавал». 11.50 «Сто радостей, или Книга великих открытий». Художественный фильм. 12.55 Стихи читают поэты. 13.25 Кубок европейских чемпионов по футболу. 1/4 финала. «Динамо» (Минск)—«Динамо» (Бухарест). 2-й тайм. 14.25 «Сегодня в мире». 14.40 «На арене цирка». 15.45 Кубок обладателей кубков по футболу. 1/4 финала. «Динамо» (Португалия) — «Шахтер» (Донецк). 17.15 Концерт, посвященный Международному женскому дню 8 Марта. 19.00 «А ну-ка, девушки!». 21.00 «Время». 21.30 — 23.30 Праздничный концерт.

ПЯТНИЦА, 9 марта
8.00 «Время». 8.30 «На зарядку становись!». 8.50 «Советы физкультурникам». 9.00 «Будильник». 9.30 «Земля мои Даигара». Премьера документально-художественного фильма. 9.55 «Творчество народов мира». 10.25 «Кто в тереме живет». Документальный фильм. 10.45 «Созвездие Гагарина». Фильм-концерт. 11.00 «Семья и школа». Тележурнал. 11.30 Концерт Государственного ансамбля песни и танца Коми АССР. 12.00 «По Норвегии». Киноочерк. 12.20 В гостях у сказки. «Бременские музыканты». Мультфильм. 13.15 «Спорт и музыка». 14.00 «Очевидное — невероятное». 15.00 «Москвичка». Телевизионный клуб. 16.35 Беседа политического обозревателя Ю. А. Летчевского. 17.05 «Народные мастера». 17.20 «Содружество». 17.50 Музыкальная передача с участием артистов эстрады и цирка. 18.30 К 50-летию со дня рождения Ю. А. Гагарина. «Человек. Земля. Вселенная». 19.15 Молодежный вечер в Концертной студии Останкино. Речь с участниками XIV зимних Олимпийских игр.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 марта
8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 9.55 «Солдат Иван Бровкин». Художественный фильм. 11.25 Концерт. 11.50 и 14.15 Новости. 14.35 Документальный фильм. 14.45 «На земле, в небесах и на море». 15.15 «Ученые — агропромышленному комплексу Подмосковья». 15.45 Встреча школьников с доктором биологических наук О. М. Кожовой. 16.30 Играет трио барабанщиков г. Орла. 16.50 Герои М. Шолохова на театральной сцене. 17.30 «Шахматная школа». 18.00 «Наука и жизнь». 18.30 «Новости дня». Информационный выпуск. «Сегодня в мире». 19.00 «Что может коллектив?». Передача 2-я. 19.30 «Средь шумного бала». Премьера фильма-концерта. 19.55 «Нельзя». Премьера художественного фильма. 1-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Мир и модерн». 22.10 Концерт из произведений И. Штрауса

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 марта
8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 9.55 «Солдат Иван Бровкин». Художественный фильм. 11.25 Концерт. 11.50 и 14.15 Новости. 14.35 Документальный фильм. 14.45 «На земле, в небесах и на море». 15.15 «Ученые — агропромышленному комплексу Подмосковья». 15.45 Встреча школьников с доктором биологических наук О. М. Кожовой. 16.30 Играет трио барабанщиков г. Орла. 16.50 Герои М. Шолохова на театральной сцене. 17.30 «Шахматная школа». 18.00 «Наука и жизнь». 18.30 «Новости дня». Информационный выпуск. «Сегодня в мире». 19.00 «Что может коллектив?». Передача 2-я. 19.30 «Средь шумного бала». Премьера фильма-концерта. 19.55 «Нельзя». Премьера художественного фильма. 1-я серия. 21.00 «Время». 21.35 М. Ю. Лермонтов. «Тамбовская казначейша». Премьера фильма-концерта. 22.15 «Футбольное обозрение». 22.45—23.00 «Сегодня в мире».

Зам. редактора
Л. С. ШЕРИН.

Беловское полиграфо-бюдже-
ние управления издательств, полиграфии и книжной торговли
облисполкома.

Выход № 2027